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CONSIGLIO DI ISTITUTO TRIENNIO ANN0 2021/2024 
ANNO SCOLASTICO 2021/2022 

 
VERBALE N. 2 
 
 

Il giorno 24 del mese di febbraio dell’anno 2022 si riunisce alle ore 18.00, in modalità 

Meet, il Consiglio d’Istituto convocato mediante lettera Prot. n° 898/2.1.  del 16 
febbraio 2022 con il seguente O.d.g.: 
1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Dati iscrizioni a.s. 2022/23 
3. Donazione 

4. Designazione componenti Comitato di Valutazione del Servizio (1 docente - 2 
genitori) 
5. Designazione componenti Organo di Garanzia (2 docenti – 2 genitori) 

6. Approvazione Bando PON “Realizzazione di reti locali, cablate e wireless” finanziato 
con € 107.630,50 

7.Assunzione a bilancio assegnazione bando PON “Realizzazione di reti locali, cablate e 
wireless” e autorizzazione al superamento limite di spesa (€ 10.000) al DS. 
8. Varie ed eventuali 

 

Fatto l’appello nominale risulta quanto segue: 

NOMINATIVO PRESENTE ASSENTE 

ARSIE ALESSANDRA X  

BONATO EMANUELA X  

BONATO ENZO X  

CARINATO MARIANNA X  

CAVALLIN KATIA X  

CECCATO GIULIA X  

CORTESE LIMO X  

DAL SOGLIO GIOVANNA X  

PIZZI GABRIELE X  

SQUIZZATO PAMELA  X 

TODESCO BARBARA X  

TOSIN NICOLETTA X  

VANZO DANIELA X  

VIDALE DENIS X  

VIDALE FRANCESCA X  

ZARPELLON FEDERICA X  

BERTI CRISTINA X  

CAUCCI ANNA X  

PRESIDE DOTT. MARCHETTI ANNARITA X  

TOT. PRESENTI 18  

TOT. ASSENTI  1 

 

1. Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

(DELIBERA n. 1) 

 

http://www.ic3bellavitis.edu.it/


2. Vengono comunicati dalla Dirigente i dati relativi alle iscrizioni nei tre ordini di 

scuola del prossimo anno scolastico: 

 

PLESSO N° ISCRITTI 

INF. XXV APRILE 32 

INF. S. EUSEBIO 17 

INF. RONDO’ BRENTA 24 

XXV APRILE 42 

S. EUSEBIO 18 

RONDO’ BRENTA 11 

PASCOLI 34 

MARCHESANE 22 

CAMPESE 18 

VALROVINA 20 

BELLAVITIS Colombare 119 

BELLAVITIS Marchesane 7 

 

La Dirigente ricorda al consiglio che il numero minimo per far partire le classi 

prime sono i seguenti: 

 18 infanzia 

 15 primaria 

 18 sec. di 1° grado 

 

Sulla base dei dati comunicati, la Dirigente afferma che risultano 11 iscritti alla 
classe prima della primaria di Rondò Brenta e quindi sarà il Provveditorato che 

dovrà decidere le sorti della classe. Le alternative potrebbero essere o lo 
smistamento dei bambini su altre scuole o l’assegnazione della classe con il 
tempo scuola a 27 ore e con 1 sola cattedra. 

Non partirà invece la prima alla secondaria di Marchesane, in quanto risultano 
solo 7 iscritti. 

Prende la parola la sig.ra Giulia Ceccato, che in qualità di rappresentante dei 
genitori della primaria di Rondò Brenta, legge un loro comunicato, nel quale 
sottolinea l’importanza di quel plesso per le famiglie e i bambini del territorio 

(vedi allegato). 
La Dirigente risponde affermando che il calo demografico è oggettivo e che 

anche mettendo in campo tutte le risorse e i progetti possibili, è difficile 
raggiungere il numero per far partire la classe prima.  

Ricorda che, anche per i prossimi anni scolastici i numeri non sono rassicuranti 
sia per il plesso di Rondò che per Marchesane.   
Prende la parola il sig. Cortese per affermare che i genitori, per quanto riguarda 

la scuola media di Marchesane, devono fare un “mea culpa” perché non si sono 
parlati fra loro e non hanno fatto rete. Sottolinea anche che bisognerebbe 

promuovere maggiormente le scuole di periferia. La Dirigente ribadisce che la 
promozione è stata fatta, sono stati fatti i progetti di continuità: alla 
presentazione della scuola media di Marchesane erano presenti solamente 2 

genitori. 
La prof.ssa Dal Soglio sottolinea che questo problema c’è già da tempo e che si 

è molto investito in queste scuole, ma che alcune dinamiche non si possono 
prevedere e non sono controllabili. 
Il Presidente evidenzia che le scelte dei genitori sono state significative, 

decidendo di iscrivere i propri figli anche in scuole non appartenenti al nostro 
Istituto, per i prossimi anni scolastici bisognerà tener conto del calo 

demografico, e occorreranno scelte a “livello politico”, aggiunge che se il Pascoli 
non avesse l’indirizzo Montessoriano probabilmente sarebbe già chiuso. 
Cosa può fare di più la scuola? 



Prende la parola la sig.ra Giulia Ceccato per sottolineare che vorrebbe che 

l’I.C.3 fosse compatto e lottasse per mantenere la scuola di Rondò, vorrebbe 
meno rassegnazione. Afferma che le risorse ci sono e che con l’aiuto 

dell’amministrazione ci si potrebbe riuscire ampliando l’offerta formativa con 
progetti accattivanti. 
La Dirigente afferma che Rondò ha avuto l’esperto di musica e di scienze 

motorie con i prof. delle medie e che, in questi anni, è stato fatto tutto il 
possibile. 

Il presidente Bonato offre la disponibilità ad essere d’aiuto come “Consiglio 
d’Istituto”, ma sottolinea anche che bisogna essere realisti e che il calo 
demografico è di fatto un problema non risolvibile. 

 
 

3. La Dirigente informa il Consiglio che c’è stata una donazione di 600,00 

(seicento) euro da parte di una mamma della 5B Montessori del Pascoli. Questa 

donazione è stata fatta con la finalità di consentire lo svolgimento del progetto 

“Ciak Teatro”. 

La donazione viene accettata dal Consiglio all’unanimità. 

         (DELIBERA n. 2) 

 

4. La Dirigente espone al Consiglio le funzioni del Comitato di Valutazione del 

Servizio. Il Consiglio deve designare 2 genitori e 1 docente. 
Per la componente genitori vengono designati all’unanimità i sig.ri Lino Cortese 
e Denis Vidale. 

Per la componente docenti viene designata all’unanimità la prof.ssa Alessandra 
Arsie.            

                                                                    (DELIBERA n. 3) 
 

5. La Dirigente espone al Consiglio le funzioni dell’Organo di Garanzia e il Consiglio 

vota per la designazione dei componenti (2 docenti – 2 genitori).  
Per la componente genitori vengono eletti all’unanimità il sig. Enzo Bonato e la 

sig.ra Katia Cavallin. 
Per la componente docenti vengono elette all’unanimità le prof.sse Giovanna 
Dal Soglio e Alessandra Arsie. 

         (DELIBERA n. 4) 
 

6. Viene approvato all’unanimità il bando PON “Realizzazione di reti locali, cablate 
e wireless” finanziato con € 107.630,50 

                                 

                                                                                      (DELIBERA n. 5) 
 

7. Viene approvata all’unanimità l’assunzione a bilancio assegnazione finanziaria 
bando PON “Realizzazione di reti locali, cablate e wireless” e autorizzazione al 

superamento limite di spesa (€ 10.000) alla DS.   
         (DELIBERA n. 6) 
 

8. Prende la parola la sig.ra Katia Cavallin per avere delucidazioni rispetto alle 

entrate date dal pagamento del contributo scolastico da parte dei genitori, 

affermando che vi sono genitori che non pagano tale contributo per partito 

preso e non perché siano in difficoltà economiche. 

La Dirigente replica dicendo che al prossimo incontro informerà il Consiglio 

presentando i dati completi. 

La sig.ra Barbara Todesco suggerisce una modalità di pagamento semplificata 

in quanto quella attualmente adottata risulta complicata. 

La sig.ra Marianna Carinato chiede delucidazioni sullo stato dei rimborsi del 

corso di sci che non è stato effettuato causa Covid. La Dirigente assicura che i 

rimborsi sono già in corso. Aggiunge anche che il 31/03/2022 è previsto lo stop 



dello stato di emergenza e che quindi sarà possibile la ripresa delle uscite di 1 

giornata. 

 

Alle ore 19.25, esauriti tutti i punti all’ordine del giorno il Presidente dichiara 
conclusa la seduta. 

  
 

 
IL SEGRETARIO DEL C.d.I.                                     IL PRESIDENTE DEL C.d.I. 
     Ins. Alessadra Arsie                                                   Sig. Enzo Bonato 
 
 
 
 
 
 


